

22 октября 2022 г.

Тер

ОТДЕЛ ПО ВОПРОСАМ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

ЗАДАЧИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ РЕШЕНЫ

В нашем районе ведется целенаправленная работа по защите прав и интересов несовершеннолетних, реализации государственной политики в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по решению вопросов их социальной поддержки, развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, является главной задачей в работе органа опеки и попечительства.

На 1 октября текущего года в районе выявлены 2 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые переданы под предварительную опеку родственникам (1 ребенок - в связи со смертью обоих родителей и 2 - в связи с тем, что мать осуждена и находится в местах лишения свободы). Детей, оставленных материами при рождении, в отчетный период не выявлено. Нарушения сроков устройства выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей за истекший период нет.

В замещающих семьях (опекунских и приемных) воспитываются 40 несовершеннолетних детей, из них: детей-сирот - 9 и 31 ребенок, оставшийся без попечения родителей. Опекунских (попечительских) семей - 24, приемных семей - 2. Кроме детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в органе опеки и попечительства состоит на учете 1 ребенок, добровольно переданный под опеку, т.е. родители, написали заявления о передаче своих детей под опеку в виду разных причин. Также на учете состоят 6 усыновленных детей. Снято с учета всего 4 детей, находившихся на воспитании в семьях (по достижению совершеннолетия - 1; с переменной формы устройства и места жительства - 2; по достижению трехлетнего контроля - 1 усыновленный ребенок).

Общее число проведенных за 9 месяцев плановых и внеплановых (при поступлении личных дел) проверок составило 71. В ходе проведения проверок выяснялись вопросы, связанные с воспитанием, психологическим состоянием здоровья ребенка, организацией образовательного процесса, дополнительной занятостью, организацией летнего и круглогодичного отдыха, лечения и оздоровления, прохождением диспансеризации, обеспечением льготами, предусмотренными законодательством.

С целью передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в органе опеки и попечительства ведется учет граждан, желающих принять на воспитание детей. В настоящее время на учете состоят 9 семей, желающих принять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Информация для граждан о возможности усыновить ребенка (детей), об изменениях в семейном законодательстве, возможности пройти подготовку в качестве кандидатов в замещающие родители размещается на официальном сайте Управления образования местной администрации Терского муниципального района на странице «Опека и попечительство».

Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При выявлении ребенка, оставшегося без попечения родителей, выясняется наличие у него имущества, перешедшего к нему в порядке наследования или дарения, принимаются надлежащие меры к охране имущественных прав несовершеннолетнего и сохранности этого имущества. ООП проводит систематический контроль за сохранностью жилых помещений, закрепленных за несовершеннолетними, находящимися под опекой. Запрашиваются выписки из лицевых счетов на жилые помещения с указанием сведений о закреплении права проживания детей-сирот. 10 детей являются собственниками жилья, прове-

дено 7 контрольных актов обследования состояния закрепленного жилья. За отчетный период органом опеки и попечительства выдано 14 разрешений на отчуждение жилой площади, собственниками которых являются несовершеннолетние дети.

На регистрационном учете на льготное получение жилья состоят 29 граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 лет и далее. В Сводный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на предоставление жилого помещения, включены 2 граждан данной категории.

Орган опеки и попечительства за девять месяцев принял участие в 15 судебных разбирательствах, в том числе: по имущественным и жилищным правам несовершеннолетних - 1; по вопросам усыновления несовершеннолетних (без учета усыновлений мачехами, отчимами) - 2, в том числе посторонними гражданами - 2; по рассмотрению споров, связанных с воспитанием детей - 8; по вопросам лишения родительских прав - 3; по другим вопросам - 1.

Одной из приоритетных задач органов опеки и попечительства является профилактика социального сиротства, сохранение кровной семьи. В случае выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, совместно с КДН и ЗП принимаются меры по временному устройству таких детей. С целью возврата детей в биологическую семью проводится активная профилактическая работа с семьями, анализируется ситуация в семье, принимается решение о целесообразности возврата детей родителям.

Профилактическая работа органа опеки и попечительства включает в себя выявление, индивидуальный учет и организацию мероприятий по предупреждению социального сиротства, семейного неблагополучия и жестокого обращения в семьях, находящихся в социально опасном положении.

Налажено взаимодействие с социальными педагогами школ района, потенциально неблагополучные семьи находятся под контролем школы. По итогам проверок составляются акты обследования, при наличии на то оснований составляются протоколы об административном правонарушении, указанные лица вызываются на заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ставятся на учет в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Проводится профилактическая работа с родителями, ненадлежаще исполняющими родительские обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, в пределах своей компетенции.

На учете состоят 15 семей «группы риска», в которых воспитываются 49 детей. Составлено 114 актов обследования условий проживания данных семей, признаков ненадлежащего исполнения родителями своих родительских прав в отношении детей этих семей не выявлено. В работе с семьями и несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, используются самые разнообразные формы и методы профилактики: посещение семей; профилактические беседы, консультации классных руководителей, социальных педагогов, психологов, администрации школы; вовлечение детей из неблагополучных семей в систему дополнительного образования; содействие в оказании адресной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. За отчетный период снято с учета 8 семей, из них 4 - в связи с исправлением, 4 - по иным основаниям.

В целом работа Отдела по вопросам опеки и попечительства проходит в заданном плане, и специалисты делают все возможное, чтобы она была эффективна.

М. Дудуева,
начальник ООП Управления образования местной администрации Терского муниципального района